



山东粮食库存够城乡居民吃一年

513.84亿斤!我省今年夏粮单产、总产双创历史新高

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
于民星 实习生 胡方琦

今年,山东夏粮再获丰收,实现单产、总产双创历史新高。全省夏粮总产量513.84亿斤,比上年增加3.18亿斤;单产435.23公斤/亩,比上年增加9.97公斤/亩。8月14日,山东省政府新闻办召开新闻发布会,介绍了“扛牢粮食安全责任 做大做强粮食产业”有关情况。

据介绍,今年山东小麦单产创造了三个全国纪录。6月11日,泰安肥城市“山农糯麦1号”实打亩产694.96公斤,创全国特色营养小麦单产最高纪录;6月16日,潍坊寿光市“济麦44”实打亩产766.62公斤,创全国强筋小麦单产纪录;6月17日,淄博市临淄区“山农28号”实打亩产856.9公斤,再次刷新全国冬小麦单产纪录。

数据显示,从2014年开始,山东粮食总产已经连续6年保持在1000亿斤以上。

2019年,全省粮油产业产值10亿级企业69家、20亿级企业25家、百亿级企业5家,粮食产业经

济工业总产值4212亿元,稳居全国首位。滨州、潍坊、临沂三市跻身全国地级市粮食产业经济前十位,其中滨州市位居榜首,全年工业总产值达到1072亿元。全国粮食产业经济百强县,山东占18席。

山东粮食产业总产值、销售收入、加工转化能力、产品产量等主要指标多年来高居全国首位。2019年,全省1504家粮油加工企业完成工业总产值4212亿元。我省粮食深加工生产规模、经济总量已占全国30%以上。

全省主营业务收入过百亿的企业集团达5家(西王集团、鲁花集团、山东香驰、三星集团、渤海油脂);过30亿企业已达24家。

截至7月31日,全省粮食商品库存725万吨,其中,小麦商品库存320万吨,玉米商品库存190万吨,大豆商品库存110万吨。辖区内各类粮食库存统算,可满足全省城乡居民一年的口粮。

在济南、青岛重点城市和各市政府驻地,以及价格易波动地区,建立满足10-15天市场供应量的成品粮油储备。全省建立成品粮储备15万吨,成品油储备7.5万吨。



在超意兴快餐店,许多顾客自觉选用小份米饭和菜品。

小份菜挺吃香 顾客自觉“光盘”

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 田汝晔 冯沛然

午饭时间,刘女士像往常一样来到单位旁边的超意兴快餐店就餐,“菜花要小份、红烧茄子要小份,一块把子肉,再来半份米饭……”服务员将她点的两份菜拼成了一盘,刘女士说,到快餐店吃饭,点小份菜已成为标配。

13日11点半,超意兴优品汇店的售卖窗口排起长队,“老师儿您吃什么?几个人吃?小份够啦!”售卖员边盛菜边跟顾客沟通菜品和分量。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在结算台发现,除了部分男顾客,大部

分顾客都和刘女士一样选择点小份菜。前来就餐的鲍先生说,“这也算大势所趋吧,感觉饭店也习惯卖小份菜了。”

“毕竟是快餐店,大家点菜一般都比较适量,小份菜是最受欢迎的。”店长谢育红介绍,超意兴很早就开始提倡小份菜和剩菜打包了,“这样也避免食物浪费嘛。”

谢育红告诉记者,一大早,服务员就开始忙活了,在每张餐桌都贴上“拒绝餐饮浪费”的标语,希望大家真正做到适量点餐,避免浪费。

在超意兴的堂食区,记者看到两位服务员正在提醒就餐的顾客,“请大家少量多

次取餐,杜绝浪费……可以先选小份菜,不够再来选……”

中午近一个小时的用餐过程中,店里堂食几乎满座,记者注意到,顾客基本上都能做到“光盘”。

前来用餐的王先生表示,自己积极响应“光盘行动”,在不同的用餐场合都做到适量点餐和打包剩菜,“不光自己吃饭是这样,朋友聚餐也是。”

顾客小徐也告诉记者,以前嫌丢人,宁可浪费也不打包。但现在大家观念都在转变,“吃多少点多少,现在我和朋友也都能做到适量点餐、剩菜打包了。”

沂河发生60年来最大洪水

临沂36小时降水23.23亿方,连发山洪、地质灾害预警

本报临沂8月14日讯(记者
邱明) 8月13日6时至14日18时,临沂市平均降水130.2毫米,折合水量约23.23亿立方米。14日15时,沂河临沂水文站实测洪峰流量1.07万立方米每秒,自北向南贯穿临沂全境的沂河发生自1960年以来的最大洪水。

14日早晨,临沂城区河段水势开始上涨,部分滨河路下穿道路陆续禁行。大水漫上多个滨河景区。临沂市城市防汛抗旱指挥部办公室发布紧急通知,要求沿河景区疏散市民、游客。14日18

时,当地相继发布山洪、地质灾害气象预警。

“长这么大没见过这么猛的水”,在沂河支流蒙河中游的沂蒙路蒙河大桥,当地居民介绍,14日上午11点左右,河水一度逼近桥面,要不是有护栏隔断,根本分不清是河水还是桥面水。

这轮降水中,沂南县36小时内平均降水336.8毫米,是近60年来的最大值。青驼镇的气象站点更是记录到了466.2毫米的降水量。14日下午2点左右,记者到达该镇地势较为低洼的王家圈、斗沟等

村落。正在值守的青驼镇党委副书记周中军介绍,全镇有1700多人分散各处排查险情,至14日下午,转移安置469人。

西斗沟村的日间照料中心作为临时安置点,最多时安置了本村近20名老人,由当地的10名巾帼志愿者照顾。14日上午8点左右,这个村的街道上出现深达1米的积水,“快到中午时,家里几间屋全被水泡塌了。”村民张连忠说,他和老伴早上8点被接到安置点,既庆幸转移及时又心疼房屋倒塌。



临沂特战救援队赶赴临沂参与转移被困群众。

两万多亩山林撒网 4000多人参与追捕

追捕曾春亮第七天:不少村民因害怕陆续离开村庄

一对老夫妇被杀害,7岁男童被重伤。犯罪嫌疑人就是隔壁厚坊村的曾春亮。8月13日早上8点多,厚坊村一名驻村扶贫干部被害。村民称,这两起案件系曾春亮一人所为。

山砀镇第二起命案发生后,当地警方将嫌疑人曾春亮的藏匿范围锁定在厚坊村周围的山上,8月14日搜捕的第七天,厚坊村不少村民已经离开村庄。

在厚坊村通往山砀镇的道路,时不时会看到私家车经过,车上坐着老人,有的老人怀里还抱着行李。“我是来接老人回县城的,家里只有老人在,我们不放

心。”厚坊村村民李先生说,早在前几天第一个命案发生时就想把老人接走,可他们不愿走,“现在嫌犯还没抓到,他们也害怕了。”

据了解,厚坊村由9个自然村组成,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到,每个自然村住户都不多。村民称村里的人多数都在外打工,常住村的主要是老年人,村委会所在的厚坊村(自然村)常住的只有二十几户人,命案发生后,这些人也陆续离开了。白天走在村里,除了搜捕人员,几乎看不到村民,那些留下的村民都关门闭户,不敢外出,整个村子静悄悄的。

厚坊村被群山包围,9个自然村之间都相隔几里地,村与村之间的小路两侧丛林茂密。村民告诉记者,厚坊村周围山林有2万多亩,仅厚坊村就有5000多亩,“在这么多山林里寻找一个人,确实难度很大。”

乐安县政府一名工作人员表示,目前参与搜捕的各类人员已达到4000多人。搜捕人员分为四部分:主要力量集中搜索山林;部分负责在村庄内巡逻;部分守住各个路口;厚坊村大部分村民都在外地打工,空置房子很多,还有部分人负责搜索空房子。

晚上7点多,记者在现场看

到,除了警察,其他搜捕人员已经换上迷彩服。一名搜捕人员告诉记者,除了警察,所有搜捕人员在夜间必须换上迷彩服,“这样好区分自己人还是外人,方便夜间抓捕。”

“他为什么要走上这样一条绝路?”曾春亮的弟弟曾明(化名)叹气道,这几天他一直失眠,怎么也想不明白哥哥为何要这样做。

在出事前,曾春亮说要跟一个朋友在老家做采石场生意,还向曾明借两万块钱本钱。曾明拿不出那么多钱,最后只给了一万多,“我以为他会拿着这些钱好好做生意,没想到……”

追事
追寻新闻尽头
追捕江西命案逃犯

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘云鹤 王开智

8月14日晚上7点多,天渐渐黑下来,厚坊村周围的车灯、手电筒的灯光交相辉映。这是曾春亮被追捕的第七天,群山包围的厚坊村,追捕工作还在紧锣密鼓地进行着。

8月8日凌晨,江西乐安县山砀镇山砀村发生一起恶性案件,